

邂逅汉唐风韵 体验绝美古风

李沧上演不一样的元宵节游园会



现场精彩纷呈的活动。



古装秀让大家眼前一亮。

本报2月5日讯 穿汉服、品民俗、猜灯谜、闹元宵！2月5日上午，“青岛有李·乐享民俗·游购李沧”第二十九届“李沧之春”元宵节游园会在李沧区维客星城地上广场盛大举行。

龙舞换形，应响鼓而起——在精彩的舞龙锣鼓表演中，第二十九届“李沧之春”元宵节游园会拉开帷幕。今年的“李沧之春”元宵节游园会，在传统民俗风格基础上创意增加国风元素，融合传统与时尚之美，精心策划了上元节礼仪表演、汉服走秀、婚服走秀、国风双人舞、国风巡游等上元节传统文化表演，同时还设置了投壶体验、蹴鞠体验、耍龙灯体验、游园会打卡、飞花令通关、寻找汉婚

CP、猜灯谜、同袍征集等游园项目体验活动。当元宵节邂逅汉唐风韵，沉醉式体验绝美古风场景，共享新颖趣味国粹。

活动现场，“云上李沧”特色民俗展位热闹非凡，市民纷纷拍照打卡，千份“口袋地图”免费派发。云上李沧数字文旅服务平台于活动当天正式上线，涵盖基础服务、文化设施、景区公园等特色板块的李沧区“口袋地图”惊艳亮相。“云上李沧智慧地图”是李沧区深入贯彻落实市委市政府“数字青岛”建设和全市旅游品质提升三年攻坚行动部署要求、汇聚整合全区文化和旅游优质资源而精

心打造的李沧区文化旅游服务总入口，也将成为李沧文化和旅游业高质量发展助推器和数字文旅转型的新引擎。

精彩的传统文化表演后，来自全区各街道的20余支民俗队伍齐聚广场，舞龙、杂耍、空竹、锣鼓、秧歌、民族舞……各队伍竞相展示精彩技艺，演员们畅快淋漓舞动新春韵律、放飞时代梦想，活动现场锣鼓喧天、载歌载舞，市民们津津有味品评文化佳肴、表达节日祝福，共度欢乐元宵宵会。

“李沧之春”元宵节游园会是第二十九届“李沧之春”文化惠民活动中的“重头戏”，参与范围广、形式规

模大、特色亮点多。主要以传承弘扬中华优秀传统文化为初衷，将雅致国风项目与传统民俗项目精心编排进行展演，展演形式特色鲜明、内容丰富多样，体现老少皆宜、传承接力的文化自信，展现李沧传统民俗文化的魅力和李沧群众昂扬向上的精神风貌。

除了2月5日的活动之外，第二十九届“李沧之春”文化惠民活动还包括翰墨飘香书画展、生肖文化熏画展、春节民俗摄影展以及李沧商圈各大商家新春消费优惠等多项主题活动，让广大群众在缤纷多彩的文旅活动中度过欢乐祥和的新春佳节。（观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅 通讯员 马骏）

走进百年老街 元宵节赏陶瓷艺术展

中山路城市记忆馆里过“文化年”

本报2月5日讯 元宵佳节，中山路城市记忆馆主办的张小兰陶瓷艺术展内人头攒动，众多市民游客前来参观鉴赏，一起走进百年老街品味浓浓的文化味，真正过了一个“文化年”。

《一花一叶一池香》《采菊东篱下》……走进中山路城市记忆馆一楼展厅，透过一个个极具文化底蕴的展品名称，市民游客能感受到每件作品独特的艺术表现力，以及艺术家张小兰在其中倾注的心血。色彩之丰富，风格之清雅，釉面之温润，层次之清晰，是每一位观者的共同感受。“展览展出了这么多艺术陶瓷，非常难得。融合了传统文化与历史韵味的逛街里节，真是让我好好地体会了一把烟火气和兔年春节的仪式感。”市民王女士说。

张小兰陶瓷艺术展是市南区向广大市民游客送上的一份独具匠心的“文化年货礼包”。“陶瓷艺术展展现的是陶瓷艺术的传承与创新，具有浓厚的艺术功底和当代艺术的独特魅力。”市南区历史街区建设运营中心相关负责人说，希望通过丰富的文化活动，进一步弘扬



市民观赏陶瓷艺术展。

和传承传统文化，丰富市民新春文化生活，同时用文化赋能历史街区焕发新活力。在中山路城市记忆馆举办的系列展览，正是市南区

突出文脉传承，推进历史城区焕新，让老街里更具时尚范和烟火气的又一举措。

2022年，伴随文旅消费场景创新，历史城区繁华初现，宁阳路银鱼巷、海誓山盟广场等地已成为新的文旅地标，成为时下流行的“微旅行”的目的地，凭借文化符号得到了越来越多市民游客的喜爱。同时，市南区还不断加大老城区文化活动的植入，举办上街区音乐节、城市音乐角、爱尔兰市集等300余场不同规模的文化活动，以高频次、高层次的演出增加老城的吸引力，锁住“人气指数”，推动历史城区持续繁荣。

传承文脉，讲好故事；文旅赋能，城区焕新。据介绍，下一步，市南区将在尊重城市的历史文化的基础上，充分挖掘城市的文化资源，将文化和艺术植入街区，构建新IP、新场景、新商业、新业态、新体验、新演艺、新娱乐，为人们带来更加美好的生活体验，激活历史街区的市场潜力，也让城市文脉得到更好延续和传承，让更多人感受身边这座城市不同味道和美好。（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）

话团圆 讲文史 传承爱

安娜别墅老住户“回家”过节

往的‘家’，是爱情的聚集地。”“老别墅会吸引全国的游客，这是青岛人的骄傲”……在参观过程当中，老住户们对安娜别墅如今的变化赞不绝口。大家久别重逢欢聚一堂，一起享用下午茶、吃元宵，在这个团圆的日子里回忆曾在安娜别墅生活的点点滴滴，十分温情。安娜别墅工作人员还为他们赠送了文创纪念品和“家人卡”。老住户们感慨，随着市南西部老城区的更新改造，很多原住民陆续迁出。西部历史城区承载着青岛的百年记忆，对于老住户来说，西部是他们永远的家，有着无法割舍的强烈情感。

活动现场，青岛文史研究者袁宾久与大家分享了安娜别墅自1901年建成以来，见证青岛上百年城市变化的故事。“房子作为‘家’的载体，不管时光怎么变化，房子与家、爱、幸福感紧密相连，唯

有爱才是永恒。”安娜别墅主理人李晓洁介绍说，120年前德国商人因为爱建造这座安娜别墅。如今，全国各地情侣来安娜别墅为爱打卡，留下爱的印记。

据介绍，安娜别墅历经一年装修重整，以崭新面貌亮相，吸引了众多市民、游客的关注。目前有“最美婚姻登记处”之称的市南区婚姻登记处西部巡回点已正式落户别墅，开门迎接办理结婚登记手续的新人们。而别墅目前正持续发展全龄爱情产业，积极打造集单身俱乐部、爱情下午茶、情侣摄影、求婚、特色婚礼、结婚周年纪念宴会、婚姻情感咨询等服务为一体的一站式爱情产业平台，树立青岛海誓山盟婚恋文化IP地标，让人们在爱的滋养中享受幸福，在西部历史城区规划发展过程中，融合多元文化元素，注入婚恋主题氛围，让历史建筑再次绽放光彩。

（观海新闻/青岛晚报 记者 张琰）



故地重游，老住户们很是开心。薄克国 摄

本报2月5日讯 5日，市南区历史城区保护发展局工作人员、青岛历史学家以及曾在历史建筑安娜别墅居住过的7个家庭，同赴安娜别墅欢庆团圆佳节，共话青岛老城和安娜别墅的历史往事，感受人间烟火的爱与浪漫。

“以前我们把安娜别墅当成小家来呵护，没想到修葺后变得这么浪漫富有诗意。”“这里将成为青岛新人都向